Louie Azzolini

From: Mary Tapsell [tapsellm@inac.gc.ca]
Sent: Tuesday, July 24, 2001 11:23 AM

To: eao1@mveirb.nt.ca

Cc: koreilly@carc.org; execdir@chamber.yellowknife.nt.ca; rjohnstone@debeerscanada.com;

DahlJ@dfo-mpo.gc.ca; LangeM@DFO-MPO.GC.CA; Mark.Dahl@ec.gc.ca; Paula.Pacholek@EC.GC.CA; stephen.harbicht@ec.gc.ca; byerses@escape.ca; brett_hudson@gov.nt.ca; Surinder_Grewal@hc-sc.gc.ca; Marie Adams; Sevn Bohnet; Tamara Hamilton; Eric Hopkins; Francis Jackson; Malcolm Robb; Michael Roesch; Buddy

Williams; wwfnwt@internorth.com; Ritac@Lutselke.com; wildlife@lutselke.com;

Laura@migwi.com; nneemeh@migwi.com; coff@mveirb.nt.ca; doogiel@mveirb.nt.ca; EAO2

@mveirb.nt.ca; RSemjanovs@mveirb.nt.ca; VChristensen@mveirb.nt.ca;

mvlwbpermit@mvlwb.com; jramsey@nrcan.gc.ca; Bobz@nsma.net; econorth@ssimicro.com; mvaydik@ssimicro.com; xcarc@ssimicro.com; SOLOWAD@tc.gc.ca; donihee@ucalgary.ca; Pewins@wwfcanada.org; tiacobelli@wwfcanada.org; LanaPaulson@yahoo.com; CPAWS-

NWT@Yellowknife.com

Subject: Re: MVEIRB 2001 RULES OF PROCEDURE and GUIDELINES

Louie: thank you for forwarding the Rules of Procedures and Guidelines. To assist us in our preparation for the meeting scheduled for this Friday(July 27) I have a couple of questions:

- 1. When might we be able to get the summary of discussions from the meeting of July 20th? I only ask this as we spent most of the day discussing process issues and I would like to have the summary available for all so that we do not revisit or waste time going over issues we already discussed. This may also be very helpful for any people that join us on the 27th but were unable to participate on July 20th.
- 2. What exactly do you wish to cover on procedural discussions? Are you expecting comments on the Draft Rules or Procedures? What is the purpose and goal of our morning session? I am a bit confused as to the purpose, as I felt we had a very thorough and lengthy discussion on topics at the July 20th meeting.
- 3. Are you distributing adjusted timelines/work plan for our consideration before this meeting? Are you looking for some sort of approval because if you are, we need some time to do our internal review first.
- 4. I understand that you will not be present for the afternoon discussion on the Terms of Reference. Something for others to think about is how do we plan to hold that session? Will we need to have a chairperson? Will we need to keep records of discussions? It is disappointing that the Board staff cannot act as a facilitator/chair for these discussions but respect your decisions on this matter. Has the Board given any further consideration of holding a public hearing on Scoping/ToR?

Thanks Louie.

regards, maryt

>>> Louie Azzolini <eao1@mveirb.nt.ca> 7/23/2001 4:18:14 PM >>>

As requested at the Friday July 20, 2001 De Beers EA working session, attached are pdf files of the updated Mackenzie Valley Environmental Impact Review Board's (Review Board or Board) DRAFT Rules of Procedure and Guidelines for Environmental Impact Assessment in the Mackenzie Valley. For those that don't have pdf document readers you can download one for free at this web site. http://www.adobe.com/products/acrobat/alternate.html http://www.adobe.com/products/acrobat/alternate.html

The Next Meeting on July 27, 2001 is going to be at the 7th floor of the YK. Centre. The meeting will start at 9:00 and 12:00 for procedural discussions.

The afternoon is booked for experts to convene and discuss the DRAFT Terms of Reference.

Please let me know what agenda items you want to include in the morning session.

Sincerely,

Luciano Azzolini, Environmental Assessment Officer, Mackenzie Valley Environmental Impact Review Board, Box 938, Yellowknife, NT. X1A 2N7 Phone (867) 873-9189; Fax 920-4761; mveirb.nt.ca

Louie Azzolini

From:

Louie Azzolini

Sent:

Tuesday, July 24, 2001 1:33 PM

To:

'Mary Tapsell'

Cc:

Brett Hudson (E-mail); Bridgette Larocque; CARC (E-mail); CARC Kevin (E-mail); Chamber of mines ED (E-mail); CPAWS (E-mail); Dechi Laot'i First Nation (E-mail); Doug Soloway (E-mail); EAO2; Ecology North (E-mail); Health Canada 2 (E-mail); John Donihee (E-mail); John Ramsey (E-mail); Julie Dahl (E-mail); Lana Paulson (E-mail); LKDFN Wildlife Lands Environment Ctte (E-mail); Lutsel K'e Dene First Nation (E-mail); Mark Dahl (E-mail); Mark Lange DFO (E-mail); MVLWB Permit (E-mail) (E-mail); NSMA Bob Turner (E-mail); Paula Pacholek [Yel] (E-mail); Robin Johnstone (E-mail); Roland Semjanovs; Roland Semjanovs (E-mail); Stephen Harbicht (E-mail); Tamara Hamilton (E-mail); Tim Byers (E-mail); Vern Christensen; Wha Ti First Nation (E-mail); William (Bill) Carpenter (E-mail); WWF - Peter J. Ewins (E-mail); WWF Tony Y. (E-mail); YK Chamber of Commerce (E-mail)

Subject: RE: MVEIRB 2001 RULES OF PROCEDURE and GUIDELINES

Louie: thank you for forwarding the Rules of Procedures and Guidelines. To assist us in our preparation for the meeting scheduled for this Friday(July 27) I have a couple of questions:

1. When might we be able to get the summary of discussions from the meeting of July 20th? I only ask this as we spent most of the day discussing process issues and I would like to have the summary available for all so that we do not revisit or waste time going over issues we already discussed. This may also be very helpful for any people that join us on the 27th but were unable to participate on July 20th.

REPLY: If I am at all lucky by the end of the day today, July 24, 2001

2. What exactly do you wish to cover on procedural discussions? Are you expecting comments on the Draft Rules or Procedures? What is the purpose and goal of our morning session? I am a bit confused as to the purpose, as I felt we had a very thorough and lengthy discussion on topics at the July 20th meeting.

REPLY: I want to find out if people want to use the Draft Rules of Procedure given they will go to gazette in the next couple of months and De Beers willingness to use them. I want the morning of the 27 for people to address any outstanding procedural issues and to go over the rules of procedure because I think the Board is considering using them.

3. Are you distributing adjusted timelines/work plan for our consideration before this meeting? Are you looking for some sort of approval - because if you are, we need some time to do our internal review first.

REPLY: Yes, as soon as I get the meeting notes complete. As you are aware we are tight on resources and I am managing four EA's at the momement.

4. I understand that you will not be present for the afternoon discussion on the Terms of Reference. Something for others to think about is how do we plan to hold that session? Will we need to have a chairperson? Will we need to keep records of discussions? It is disappointing that the Board staff

cannot act as a facilitator/chair for these discussions - but respect your decisions on this matter. Has the Board given any further consideration of holding a public hearing on Scoping/ToR?

REPLY: You are correct, I will not be present in the PM. As for the remaining questions under point 4 I presume you will organize the meeting as you see fit.

Thanks Louie.

regards, maryt

Sincerely.

Luciano Azzolini, Environmental Assessment Officer, Mackenzie Valley Environmental Impact Review Board, Box 938, Yellowknife, NT. X1A 2N7 Phone (867) 873-9189; Fax 920-4761; mveirb.nt.ca